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～原駅周辺まちなみづくりに向けて～

策 定 趣 旨

原地区は、東海道の宿場町であったことから歴史、文化資源の豊富な地域であり、沼津市景

観計画においても、歴史・文化を活かした景観づくりをしていくものとして「白隠のみち地区」、

「原駅前地区」が景観形成重点地区に指定されています。

このような中、現在原駅周辺では６つの事業が進められていますが、これら事業を個別に進め

ていくのでは、原地区特有のまちなみが活かされないことが考えられます。

こうしたことから、原駅周辺のまちなみづくりに向けて、統一したイメージのもとで事業を進めて

いくことで、原地区の特色を顕在化させていこうとするものです。

コンセプトをまとめるに当たっては、各事業の景観要素を抽出し、住む人、訪れる人が原地区

の風情や心地よさを感じられる空間とすることを意識しました。
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原駅周辺まちなみづくり庁内体制

アドバイザー

法政大学 福井教授

原駅周辺のまちなみづくりを部局横断的に進めていくため、庁内に「原駅周辺まちなみづくり庁内連絡会」を設置しま

した。今後は本策定趣旨に沿った確実な事業推進を図るため、工事の全体調整等を行っていくと共に地元自治会等と

の情報提供に努めて参ります。

沼津市都市計画マスターブラン 第４章

意見聴取

市街地整備課

（白隠のみち）

文化振興課

（帯笑園）

地域自治課

（原駅自転車等駐車場）（原駅前広場、市道0204号線）

道路建設課

原駅前地区（景観形成重点地区）

沼津市景観計画

白隠のみち地区（景観形成重点地区）

沼津土木事務所

（原駅町沖線）

連携

～原駅周辺まちなみづくりに向けて～

「原駅周辺まちなみづくり」策定・実施

原駅周辺まちなみづくり庁内連絡会
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原駅周辺まちなみづくり 景観イメージの設定

●沼津市都市計画マスタープラン 第4章

-原駅周辺地区の産業・業務機能向上-
原駅を中心とした利便性の高い公共交通を維持しつつ、駅周辺の

基盤整備と併せて、商業・業務機能の向上に努めます。また、特色

ある歴史資源を活かした魅力ある地域づくりに取り組みます。

-歴史・文化景観の保全と活用-
旧東海道沿道のまちなみを中心に、帯笑園、白隠禅師ゆかりの寺

など歴史的な要素や風情を残す地区や～中略～地域を特徴づけ

る景観資源を活かし、歴史的な雰囲気のあるまちなみ景観の活用

に努めます。

●沼津市景観計画

①白隠のみち地区(景観形成重点地区)
基本目標：白隠のこころと歴史を大切にする、

やすらぎの“白隠の里”

(1)古くからある建物の風情を活かした落ち着きのあるまち並み景

観づくり

(2)潤いとゆとりあるまち並み景観づくり

(3)周辺地域と連携した景観づくり

②原駅前地区(景観形成重点地区)
基本目標：富士を望み歴史・文化を育むまち 原

(1)西部地区の拠点にふさわしい景観づくり

(2)落ち着いて暮らせる景観の保全と創出

(3)旧東海道の雰囲気を活かした景観の創出

(4)潤いある自然景観の保全と継承

●原駅前広場整備事業（沼津市）

原駅前広場の拡幅整備を行い、安全な歩行空間の確保、利用者

の利便性向上を図る。

●原駅町沖線整備事業（静岡県）

原駅前広場の拡幅整備に伴い、道路拡幅及び歩道整備を行う。

●原駅自転車等駐車場整備事業（沼津市）

原駅前広場の拡幅整備に伴い、現駐輪場を再整備し、自転車等

利用者の安全で快適な駐車スペースを確保する。

●白隠のみち整備事業（沼津市）

歴史的資源を活用した、歴史・文化が薫るまちづくりを目指し、地

区の賑わいの再生や風情あるまちなみの創出を図る。

●帯笑園整備事業（沼津市）

帯笑園の保存・管理及び活用のため帯笑園の整備を行う。

●市道0204号線整備事業（沼津市）

交差点部を拡幅改良し、車両通行の円滑化と歩行者の安全確保

を図る。

原 駅 周 辺 事 業 概 要上 位 計 画

●原宿(はらしゅく)
東海道五十三次の13番目の宿場

本陣：1軒、脇本陣：1軒、旅籠屋：25軒、人口：1939人(1843年)
・街道一の富士山の眺めを多くの歌人・文人等が作品に残す。

・白隠禅師の生家跡のほか、修業し、再興した松蔭寺がある。

●帯笑園(たいしょうえん)

江戸時代後期から昭和初期まで、原の植松家が代々伝えた、

盆栽、鉢物、花壇を主体にした豊富な園芸蒐集で名高い庭。参

勤交代の大名からお伊勢参りの庶民に至るまで、多くの人々

が富士を望む庭で書画や草花を話題に楽しんだといわれてい

る。まさに東西の文化の交流地であった。

●白隠禅師(はくいんぜんじ)
臨済宗中興の祖と称される江戸時代中期の禅僧

原宿に生まれ、各地を行脚した後に故郷に戻り、50年近くにわ

たって松蔭寺の住職を務めた。 また、各地で講義を行うとともに、

膨大な著作や書画を残しており、終生にわたり、様々な方法を駆

使し法を説いた。

-白隠ゆかりの原の寺々-
松蔭寺、長興寺、清梵寺、西念寺、昌源寺、徳源寺

原 駅 周 辺 の 歴 史

現 況 景 観 要 素 の 整 理

●原駅舎

瓦屋根(黒)
漆喰壁(白)
木材 (茶)
なまこ壁(白黒)
壁掛け照明(茶/木枠)

●白隠ゆかりの寺々

(松蔭寺・長興寺・清梵寺・
西念寺・昌源寺・徳源寺)
瓦屋根(黒)
漆喰壁(白)
木材(茶)

●帯笑園
瓦屋根(黒)
漆喰壁(白)
木材(茶)

●白隠禅師産湯の井戸
瓦屋根(黒)
漆喰壁(白)
木材(茶)

建

物

景

観

道

路

景

観

② 白 隠 道 の イ メ ー ジ

宿 場 町 の イ メ ー ジ

○にぎわいの中に風情のある宿場町のイメージ

-人々が往来し交流する場としての趣のある原駅舎

-原駅舎を活かす落ち着いた色調、シンプルなファニチャー整備

白 隠 の里 の イ メ ー ジ

○白隠禅師ゆかりの寺院が持つ厳かさと安らぎのイメージ

-寺院等の地域資源に合わせた色調

-白隠のみち整備事業を踏襲した景観整備

●白隠道
石畳(薄黄)
和風型照明(茶)

●中道(原駅前地区)
インターロッキングブロック
(灰～赤茶)
アスファルト(暗灰)

●原駅町沖線（歩道）

インターロッキングブロック
(赤茶)

●参道(西念寺・松蔭寺)
石畳(灰・錆)

●なかみち(白隠のみち地区)
インターロッキングブロック
平板ブロック
(灰～薄黄)
和風型照明(茶)
路面案内板(黒/石)

●南北道(白隠のみち地区)
インターロッキングブロック

(薄黄・赤茶)
●南北道(原駅前地区)

インターロッキングブロック
(灰～赤茶)

景 観 イ メ ー ジ の 設 定

●原駅前広場整備事業

●原駅町沖線整備事業

●原駅自転車等駐車場整備事業

●白隠のみち整備事業

●帯笑園整備事業

●市道0204号線整備事業
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原駅周辺まちなみづくり全体計画図

「宿場町」のイメージと「白隠の里」のイメージにより原駅周辺地区特有のまちなみを顕在化

原駅町沖線

凡例

原駅前広場 帯笑園

宿場町のイメージ

白隠の里のイメージ

駐輪場

誘導ルート

『歴史文化の薫るにぎわいとやすらぎのまちなみづくり』

市道0204号線
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原駅前広場、原駅町沖線、駐輪場デザインコンセプト

舗装（原駅前広場、原駅町沖線） シェルター（原駅前広場） 柵（原駅前広場、駐輪場） 照明灯（原駅前広場、駐輪場）

落ち着いた色調の舗装（歩道） 縦格子の目隠し柵シンプルな形状のシェルター 駅舎に合わせた照明灯

○デザインコンセプト

・歩道舗装（原駅前広場、原駅町沖線）

駅舎壁面の漆喰などの趣に合わせた落ち着いた色調の舗装

・シェルター（原駅前広場）

駅舎が映えるシンプルな形状のもので原駅利用者の利便性を考慮

・柵（原駅前広場、駐輪場）

駅舎壁面に使われている縦格子に合わせた格子の柵を使用しイメージを統一

・照明灯（原駅前広場、駐輪場）

駅舎壁面に使われている壁掛け照明に合わせた照明灯

・案内板・解説版（原駅前広場）

駅舎壁面に使われている縦格子に合わせたシンプルな形状

宿
場
町
の
イ
メ
ー
ジ

イ
メ
ー
ジ
写
真
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白隠のみち、帯笑園、市道０２０４号線デザインコンセプト

白
隠
の
里
の
イ
メ
ー
ジ

○デザインコンセプト

・トイレ（帯笑園の多目的広場）

帯笑園の庭園の雰囲気に合わせたシンプルで和風のデザインと色合い

・舗装（帯笑園多目的広場）

帯笑園の庭園に調和する自然な色合いの舗装

・板塀（帯笑園）

昔の板塀の色を基調としながら、白隠禅師ゆかりのお寺の門や壁と調和する色調

外からも帯笑園の様子を見ることができる千鳥格子の柵

・歩道舗装（市道０２０４号線）

白隠のみちとのつながりを意識した歩道舗装

・案内板（白隠のみち）

舗装の色合いに合わせた案内板

白
隠
の
み
ち
整
備
写
真

インターロッキング舗装

舗装（なかみち）

イ
メ
ー
ジ
写
真

板塀（帯笑園）、舗装（市道０２０４号線）

千鳥格子の柵(帯笑園板塀）

白隠のみちとのつながりを意識した舗装

トイレ（帯笑園多目的広場）

帯笑園に合わせた色合い、休憩所を併設

案内板

散策者を誘導する案内板
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原駅周辺まちなみづくり各事業スケジュール（予定）

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月

工事期間（H32以降も工事有）

原駅前広場（沼津市）

工事期間

帯笑園（沼津市）

工事期間 工事期間 工事期間

白隠のみち（沼津市）

工事期間

自転車等駐車場（沼津市）

工事期間

市道0204号線（沼津市）

工事期間

原駅町沖線（静岡県）

平成30年度 平成31年度

【整備完了】

【整備完了】

【整備完了】

【整備完了】

【整備完了】

【整備中 ～R7】
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